

唐山古冶检方加强对未成年人综合保护

把整顿旅馆业违规接纳未成年人专项行动走深做实

河北法制报讯 (李岗 郑银)8月28日,唐山市古冶区检察院针对在办案中发现的监管漏洞,向区公安分局现场送达检察建议书,进一步推动辖区整顿旅馆业违规接纳未成年人专项行动走深做实,有效惩治和预防性侵害未成年人的犯罪行为,加强对未成年人的综合保护。

据悉,针对辖区部分旅馆及其从业人员对未成年人保护意识不强,不登记、漏登记或对未成年人与非监护人入住“视而不见”等易导致性侵未成年人案件在酒店、旅馆内发生的问题,8月3日,古冶区检察院联合区公安分局治安大队、区妇联权益保障部就治理整顿辖区旅馆业违规接纳未成年人专项行动进行部署,并召开未成年人入住旅馆强制报告制度培训会,推动建立未

成年人入住旅馆异常情况强制报告制度。经全面清查,截至目前,未出现违规接纳未成年人及未按规定落实入住旅客身份登记制度的违规问题,酒店、旅馆内未发生性侵未成年人等刑事案件。

日前,该院未检办在提前介入一起未成年人被性侵案件过程中,发现该案未成年被害人系在辖区某足疗店内过夜住宿时被侵害。经调查核实,涉案足疗店存在未经许可,超营业范围提供住宿服务的问题。该院第一时间向区公安分局发出检察建议,建议其对该足疗店超营业范围经营住宿业的行为依法处理。

8月24日,古冶区公安分局对涉案足疗店王某某依法作出行政拘留十五日,并处罚款2000

元的行政处罚决定,同时依法取缔了该足疗店超营业范围的住宿经营。

为进一步强化治安管理,铲除滋生性侵害未成年人犯罪行为的“土壤”,古冶区检察院再发力,向区公安分局制发检察建议书,建议加大对辖区足浴场所的监管,对未经许可,擅自经营住宿的足浴场所依法惩处;加强对足浴场所的治安管理,对涉黄赌毒等情况不定期进行突击检查,切实加大监管力度;建议对足浴场所经营者提出要求,针对未成年人,尤其是不满十四周岁的幼女和非亲属关系其他人员同处一室的情况及时向公安机关报告,发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害危险的情况立即向公安机关报案或

举报,建立健全未成年人出入足浴场所的特殊保护机制。

检察建议书送达现场,古冶区公安分局有关部门负责人表示,检察建议书将此次治理整顿旅馆业违规接纳未成年人专项行动推上了新台阶,加宽加固了对未成年人的保护网,该局将切实加大辖区旅馆业、足浴场所等容易滋生侵害未成年人犯罪场所的监管力度,切实推动落实强制报告制度。

古冶区检察院相关部门负责人表示,将加强对后续效果的跟踪监督,继续坚持在办案中监督,在监督中办案,针对办案中反映出的社会治理问题,用好用足检察建议书这一有效方式,积极助力社会治理,达到“办理一案,治理一片”的良好效果。

时,他们认真征求听取詹国海对检察机关服务保障“六稳”“六保”的意见建议。

詹国海简要介绍了疫情以来企业抗击疫情和恢复生产经营情况,对黄骅市检察院近年来在勇担主责、深耕主业,维护法律公平、确保社会安定等方面取得的成绩非常满意,对一如既往给予民营企业支持帮助深表谢意,同时提出,希望疏通沟通渠道,积极搭建检察院与企业家的连心桥;加大对小微企业的帮扶力度,积极为小微企业恢复生产加快发展营造良好法治环境;实行一对一帮扶方式,深入企业了解困难,积极为企业的发展提供司法支持。

服务保障“六稳”“六保” 走进企业 向人大代表征求意见

河北法制报讯 (李宴俊)近日,黄骅市检察院党组成员深入河北鑫海控股集团有限公司,向全国人大代表、沧州市级人民监督员、公司董事长詹国海,就检察机关服务保障“六稳”“六保”工作中,关于保护民营企业发展有关事宜征求意见建议。

此次走访中,检察人员详细了解了疫情以来企业的发展运行情况,并介绍了检察院近期举行的人民监督员参与的首次刑事案件公开听证会、首次不起诉决定公开宣告会、首次拟不起诉听证会和国家司法救助公开听证会的组织开展情况、人民监督员和人大代表、政协委员参与情况,以及所取得的社会效果和法律效果。同

廊坊广阳检方举办模拟法庭普法活动

河北法制报讯 (任书珍 韦优静)近日,廊坊市广阳区检察院邀请位于辖区的廊坊市第六小学、第九小学等学校的学生和家长代表走进检察机关,举办了模拟法庭活动,为学生们送上一份开学“法治大礼包”,全面增强未成年人法治意识,预防违法犯罪,护航未成年人健康成长。辖区20余名小学生以及家长参加此次活动。

此次模拟法庭活动以一起学生抢劫的事件作为案例,审判长、审判员、原告、被告、诉讼代理人、证人、法官等角色均由学生扮演,力求达到以案说法、警示教育的目的。

模拟法庭上,学生们穿上角色服装很快融入模拟庭审,严肃认真。模拟法庭活动增强了青少年法治教育的引导性、互动性和趣味性,让他们在体验庭审的过程中学习法律知识,接受法律教育,对法律的威严有了更直观具体的感受。参加此次活动的家长们一致认为,此次普法宣传活动与以往单一、书面的形式有所不同,对孩子们的成长具有更深刻的意义。



近日,肃宁县公安局到县第二实验小学开展“法治进校园”活动,深入贯彻落实最高检“一号检察建议”,进一步加强未成年人保护工作。图为检察官为学生们讲解预防校园欺凌等相关防范知识。
李佳霖 摄

邯郸肥乡检方联合多部门召开联席会

贯彻落实侵害未成年人案件强制报告制度

河北法制报讯 (李薇)9月3日,邯郸市肥乡区检察院联合区监察委、教体局、公安局、民政局、司法局等单位相关负责人召开首次联席会议,共同商议贯彻最高检《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见》(以下简称《强制报告制度》)的具体措施,并邀请人民监督员对活动进行监督,确保《强制报告制度》落地落实。

会上,肥乡区检察院有关负责人宣读了最高检等9部门联合制定的《强制报告制度》,介绍了《强制报告制度》出台的背景和意义,对《强制报告制度》的概念、内容进行了解读。同时,通报了最高检发布的侵害未成年人案件强制报告典型案例。

参会单位相关负责人结合各自的职责就如何落实《强制报告制度》等方面内容发表了各自看法。他们纷纷表示,将发挥各自职能优势,全面落实《强制报告制度》,共同维护未成年人的合法权益;进一步加强沟通、建立联席会议制度、定期通报工作情况等,畅通联络渠道,形成工作合力,同步做好对涉案未成年人的保护和救助工作,最大限度减轻不法侵害的影响。

肥乡区检察院党组书记、检察长王磊表示,在今后的工作中,区检察院将不断强化法律监督,健全完善机制制度,努力提升办案和保护工作能力,与其他部门密切协作配合,进一步加大惩治、预防侵害未成年人犯罪的力度,为未成年人提供更加全面的司法保护,用心守护每一个孩子的健康成长。

企业有关建议。之后,他详细介绍了司法改革以来检察院的职能变化,以及与企业息息相关的制度政策。企业负责人表示,区委区政府与司法机关对公司的的发展提供了很多支持,希望通过企业的努力,为竞秀区、保定市的经济发展贡献出更大的力量。

针对座谈会上大家提出的问题和建议,竞秀区检察院做了认真梳理,表示将认真做好落实反馈工作,通过建立日常沟通机制,及时了解企业的呼声和期盼,有针对性地为企业提供优质的服务,努力为企业营造健康良好的法治环境。

沧州渤海新区检察院以考促学

组织开展“三个规定”应知应会知识考试

河北法制报讯 (李天瑜)近日,沧州市渤海新区检察院组织全院干警开展了“三个规定”等内容闭卷考试,进一步检验全院干警对“三个规定”内容的学习成效,确保“三个规定”精神切实得到贯彻落实,达到“以考促学”“以考促廉”的目的。

本次考试以“三个规定”和最高检《关于建立过问或干预插手检察办案等重大事项记录报告制度的实施办法》《关于执行“三个规定”等重大事项记录报告制度若干问题的工作细则》内容为主,重点考查全院干警对“三个规定”等基本内容和相关要求的学习掌握情况。

考试中,干警们全神贯

注,仔细答题,考场气氛严肃认真,秩序良好。考试结束后,该院党组书记、检察长王东兴围绕“三个规定”等内容,对全院干警进行了现场提问。

通过本次考试,进一步深化了干警思想认识,强化了干警贯彻执行制度的积极性和主动性,为推动“三个规定”落实打下了坚实的理论基础。

据悉,在组织此次考试前,渤海新区检察院多次召开会议,对“三个规定”落实贯彻进行安排部署。全院干警按照最高检、省检察院要求,通过多种方式,认真学习,做到学深悟透,入脑入心,确保“三个规定”等重大事项记录报告制度不折不扣地得到贯彻执行。

霸州检方制发检察建议
进一步规范流动人口管理

为有效预防、减少此类犯罪案件的发生,对流动人员加大管控势在必行。霸州市检察院根据案件梳理的情况和反映出来的问题,向霸州市公安局提出如下建议:一是严格落实流动人员的登记制度,掌握流动人口的底数和基本情况。充分利用警务信息化手段加大登记和排查力度,做到底数清、情况明。二是狠抓法治教育,作出重点排查,提升工作效率。组织人员对宾馆、物流、拆迁等重点区域、行业、群体进行重点排查,防患于未然。三是加强舆论宣传,加大巡查力度,提高治安防控能力。通过广泛宣传,规范管理,不断提高人民群众的认知水平和群防群治、群策群力能力。

收到检察建议后,霸州市公安局充分采纳了建议内容,并有针对性地开展了工作,从严格规范登记、加强法治宣传、狠抓法治教育、加大巡查力度、提升防控能力等方面进行了部署落实,进一步强化流动人口管理工作。

邯郸峰峰检方联合公安、市场监管开展专项执法检查

保障消费者合法权益 维护食品市场安全

河北法制报讯 (张建刚)近日,邯郸市峰峰矿区检察院联合区公安分局、市场监督管理局对城乡接合部、学校周边地区等重点地区市场、摊贩、娱乐场所等重点行业开展专项执法检查活动,旨在充分发挥检察监督职能,深入贯彻落实“四个最严”专项行动和打假侵权专项活动,保障人民群众“舌尖上的安全”,打击侵犯知识产权行为。

专项执法检查活动中,峰峰矿区检察院干警坚持实体与程序并重理念,要求执法机关一切依法按程序执法,并对行政执法检查过程中存在的瑕疵行为予以纠正。对证据的提取提出规范化要求,并就检查中存在的可能影响案件后期办理的漏洞提出针对性措施。对证据固定等提出针对性、可行性意见,要求行政执法人员全面、依法、客观提取证据。对食品

行业经营者宣传食品安全相关法律法规知识,督促其严把食品入市关,坚决杜绝“三无”产品销售行为。

此次联合执法检查,加强了检察机关与行政执法机关的密切协作,为维护社会公共利益形成合力,对问题商户起到了震慑作用,保障了消费者的合法权益,加强了知识产权保护,为维护峰峰矿区食品市场安全提供了强力保障。

案件质量,夯实案件证据基础,站在审判的角度,将庭审的证据标准层层传导至侦查环节。

该院推行“边审查边补证”制度,承办人在审查卷宗证据时,一旦发现问题,及时告知公安机关需要补证的具体事项,充分利用好审查起诉期限,及时要求侦查机关固定完善相关证据,以减少证据“回炉”,坚决做到“两个不发生”,即:审查期限届满才要求补证的情形不发生;审查证据与补充侦查两个环节分离的情形不发生。

该院建立捕后跟踪引导机制,树立诉讼一体观念,发挥检察主导作用,对符合逮捕条件的案件,在批准逮捕的同

时,向侦查机关发出《逮捕案件继续侦查取证意见书》,具体列明需要补证的具体事项,并督促侦查机关及时补证,要求在捕后一个月内、侦查羁押期限届满前十日向检察机关反馈证据收集情况。

该院加强补充侦查,健全申诉补查机制,对于构成犯罪,但证据上有瑕疵的案件,通过《调取证据材料通知书》,要求公安机关及时补充证据,做到不轻易退查;对存在非法证据排除、急于补充侦查、瑕疵证据补证、关键证据矛盾等情形的,坚持“依法、适度、有效”的原则,依法自行补充侦查,不再退回侦查机关补充侦查,防止出现“程序空

该院认真做好认罪认罚从宽制度,加强释法说理,以降低案件上诉率。他们积极履行认罪认罚从宽制度中的主导责任,坚持应用尽用,务必真用,主动开展认罪认罚的教育转化工作,积极开展认罪量刑的协商和沟通,加强与法官、律师沟通,充分听取各方意见,把量刑建议的理由和依据向各方讲清楚,达到认识一致的效果,并且不断提高量刑建议的准确度。

把办案质量作为检察工作的生命线,精益求精,追求极致,武安市检察院力求在每一个环节都坚持最高质量标准,努力把每一项工作都做到极致,采取有力的措施,让每一起案件都经得起历史、人民、法律的检验。

武安检方不断提高办案质量与效率 1至8月“案-件比”有效降低

河北法制报讯 (王晓华)武安市人民检察院认真贯彻最高检关于降低“案-件比”工作精神,切实落实以人民为中心的司法理念,认真分析刑事检察业务数据,紧盯“案-件比”办案质量评价指标,以检察官在刑事诉讼中的主导责任为抓手,有效攻克薄弱环节,从案件结案率、刑事案件退回补充侦查率、“两项监督”等方面加强工作,不断提高检察机关办案质量与效率,1至8月“案-件比”低至1:1.26。

该院高度重视引导侦查工作,加强与侦查机关沟通协调,发挥捕诉一体化优势,将补充侦查关口前移,与侦查机关加强沟通,在案件移送起诉前及时沟通,共同探讨取证方向,提高侦查环节

案件质量,夯实案件证据基础,站在审判的角度,将庭审的证据标准层层传导至侦查环节。

该院推行“边审查边补证”制度,承办人在审查卷宗证据时,一旦发现问题,及时告知公安机关需要补证的具体事项,充分利用好审查起诉期限,及时要求侦查机关固定完善相关证据,以减少证据“回炉”,坚决做到“两个不发生”,即:审查期限届满才要求补证的情形不发生;审查证据与补充侦查两个环节分离的情形不发生。

该院建立捕后跟踪引导机制,树立诉讼一体观念,发挥检察主导作用,对符合逮捕条件的案件,在批准逮捕的同